



## Ranger Junior al Parcului Național Buila-Vânturarița



Pentru orice alte detalii,  
vă stăm bucușii la dispoziție  
la următoarele date de contact:

Administrația Parcului Național  
Buila Vânturarița  
Adresa: Str. Pieței nr. 7,  
Orașul Horezu, Jud. Valcea

Tel/Fax: 0250/860.157  
Tel: 0723/071648  
Tel: 0732/630188  
Email: office@buila.ro  
website: www.buila.ro



Materiale realizate în cadrul proiectului „Rangeri Juniori-prieteni al  
Parcului Național Buila-Vânturarița”, derulat de Asociația Kogayon cu  
sprijinul Administrației Parcului Național Buila-Vânturarița, în parteneriat  
cu Inspectoratul Școlar Valcea.

Proiect finanțat de MDL România și Fundația pentru Parteneriat prin  
programul Spații Verzi - Componenta “Arii Protejate”



- vor descoperi o parte din “secretele” naturii pe  
teritoriul parcului național: floră, faună, pădure,  
habitate, geologie, relief, peșteri, tradiții, cultură etc.

- vor participa la buna administrare a parcului  
prin întocmirea de fișe de observații, completarea de  
chestionare și fișe de monitorizare turistică,  
igienizarea unor zone, întreținerea marcajelor și  
infrastructurii turistice montane;

- se vor bucura, relaxa și distra prin participarea  
la jocurile și concursurile organizate pe durata  
taberelor și la focul de tabără.

La terminarea cu succes a programului (după un  
mic test), copiii vor deveni Rangeri Juniori ai PNBV,  
primind “insemnele” Rangerului: diplomă, insignă,  
pălărie, tricou și eșarfă.

Nu trebuie decât să participi  
...de restul, ne ocupăm noi!

### Ce vor face copiii pe durata drumețiilor și taberelor?

- vor vizita zone sălbatice și interesante ale  
Parcului Național Buila-Vânturarița;
- vor parcurge trasee turistice montane;
- vor vizita obiective turistice din parc (chei,  
peșteri, situri naturale cu specii protejate,  
mânăstiri, schituri etc.);

- vor deprinde abilități de utilizare a  
echipamentului și tehnicilor de cercetare în zona  
montană: GPS, busolă, binoclu, lunetă de  
observații, alte instrumente de măsură,  
determinatoare de floră și faună, echipament de  
escaladă etc.

- vor învăța lucruri noi despre mersul la  
munte: instalarea taberei, montarea cortului,  
aprinderea focului, orientarea turistică, evitarea și  
ieșirea din situații neprevăzute, acordarea primului  
ajutor etc.





Programul de educație ecologică „Ranger Junior al Parcului Național Buila-Vânturarița” a fost inițiat de către Asociația Kogayon din 2007, de când s-a dezvoltat continuu, cu scopul de a implica copiii din localitățile din preajma parcului, și nu numai, în activități de cunoaștere, apreciere și conservare a parcului național.

Programul a început în 2007 cu proiectul „Rangeri Juniori ai PNBV - sit Natura 2000”, finanțat de Fundația pentru Parteneriat, a continuat în 2008 cu o componentă a proiectului „Monitorizarea unor specii protejate reprezentative pt. PNBV”, finanțat de Administrația Fondului pentru Mediu și cofinanțat de R.N.P. Romsilva și în 2009 cu proiectul „Rangeri Juniori - prieteni ai PNBV”, finanțat de MOL România și Fundația pentru Parteneriat.



În acești 3 ani, împreună cu Administrația PNBV au fost organizate peste 120 acțiuni (tabere și drumeții în parc, prezentări, lecții de educație ecologică și alte evenimente în școlile din zona parcului), la acestea participând peste 4000 copii.

În această perioadă am editat și tipărit câte 300 de exemplare din două materiale didactic - educative (broșuri) pentru copii:

- „Cum să devin Ranger Junior al PNBV” și
- „Ranger Junior al PNBV”



Alături de acestea, am realizat și distribuit 1000 pliante de promovare a programului.

De asemenea, pentru copiii participanți, am realizat materiale precum: tricouri, pălării, eșarfe, insigne, diplome, caiete de lucru pe teren și am achiziționat material necesar organizării taberelor: corturi, saci de dormit, izoprene, lanterne, primusuri, echipament de lucru și protecție.



În 2009, am amenajat un foisor educativ în locul în care se fac cele mai multe tabere Ranger Junior.

În apropierea foisorului, a fost realizat un traseu tematic educativ „Ranger Junior al PNBV”, care dezvoltă copiilor mici secrete despre specificul Parcului Național Buila-Vânturarița: specii rare de plante, animalele din pădure și de pe crestele munților, poveștile vechi de milioane de ani ale rocilor de aici etc.;

Pe parcursul traseului se pot desfășura activități practice de cunoaștere, cercetare interactivă, descoperirea naturii prin joc.



Ce este un Ranger Junior al PNBV?

Un Ranger Junior este un copil care își dorește să participe în acest program, este dedicat cunoașterii despre mediul înconjurător, apreciază și respectă Natura și este dornic să împărtășească și altora din cunoștințele dobândite ca Ranger.

Cine poate deveni Ranger Junior?

Orice copil care participă la acest program, mând de curiozitatea de a descoperi, aprecia și proteja ținutul plin de minuni naturale din Buila-Vânturarița.

Ce cuprinde un program Junior Ranger?

1. Prezentări ale parcului (fotografii, filme) realizate de către personalul parcului și voluntari, în școlile interesate.
2. Lecții de educație ecologică realizate de personalul parcului și voluntari, pentru elevi din școlile interesate.
3. Drumeții pe parcursul unei zile în Parcul Național Buila-Vânturarița.
4. Tabere organizate pe durata a 2-3 zile în parc, la cort (vara) și cabană (iarna).

Condiții de participare

\* Orice școală interesată poate solicita prezentări și lecții de educație ecologică, ce vor fi realizate de către personalul parcului și voluntarii Asociației Kogayon, cu mijloace proprii, în baza unui protocol de colaborare.

\* Drumețiile se adresează grupurilor organizate la nivel de școală, cuprinse între 10 și 30 elevi și însoțite de 1-2 cadre didactice.

\* Taberele se adresează grupurilor organizate la nivel de școală, cuprinse între 10 (iarna la cabană) și 30 elevi (vara la cort), însoțite de 1-2 cadre didactice.

Ce aducem noi? Materialele necesare organizării taberelor (corturi, saci de dormit, saltele, lanterne, primusuri, echipament de cercetare și studiu) sunt puse în mod gratuit la dispoziție de către organizatori.

Participanții trebuie să suporte doar cheltuielile legate de deplasare și hrană.

Pe durata activităților, copiii vor fi supravegheați și îndrumați în permanență de personal calificat și vor beneficia de echipamentul și tehnica puse la dispoziție de organizatori.